
● 高い志と確かな学力をはぐくむ    （知） 

● 思いやりの心と豊かな人間性をはぐくむ（徳） 

● たくましい身体と心をはぐくむ    （体） 
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とうべつ学園 教育目標 「夢と志を持ち 希望に満ちた未来を拓く子どもの育成」 

 

第２回卒業証書授与式                            校長 吉村 公孝 

 卒業式が3月12日と迫ってきました。 

9年生の皆さんは、当別中学校に入学して１年間、そして、とうべつ学園で

2年間の学校生活を送りました。3年前、当別中学校に入学したころは、コロ

ナ禍の真っただ中でした。希望に満ち溢れた中学校生活のスタートだったと

思いますが、３密を避けることが徹底され、授業や行事、部活動など、感染

防止の制限がかかる状況が続きました。コロナ禍の２年間は、皆さんにとっ

て、不完全燃焼の状況が続いたことと思います。 

そして、9年生になって間もなく、新型コロナウィルスの感染症法上の位置付けが2類から5類に移行

しました。後期課程最後の年に、ようやく、思いっきり様々な活動に取り組むことができるようになりま

した。とうべつ学園のトップリーダーとして、伸び伸びと、優しさに溢れ、スポーツフェスティバルをは

じめとする学校行事や委員会活動など、学園全体を盛り立てる姿に感心させられました。 

そんな皆さんが、とうべつ学園を卒業するのは、大変喜ばしいことですが、私としては、少し寂しくも

思います。 

さて、４月からは、それぞれの道を歩むことになります。どの道に進んだとしても、今まで以上に、主

体的に学び、行動することが求められます。それだけに、漫然と過ごしていては、あっという間に月日は

過ぎ去ってしまいます。自分を律し、人との出会いを大切にし、様々なことにチャレンジしてみて下さい。

チャレンジは皆さんの人生を豊かにします。 

私たちは現在、大きな社会の変革期にいるといわれ、「Society5.0」（超スマート社会）が訪れようと

しています。こうした社会においては、多様な人々と協働しながら様々な社会的変化を乗り越え、豊かな

人生を切り拓き、持続可能な社会の創り手となることが求められています。まさに、コロナ禍の学校生活

を工夫して過ごし、とうべつ学園のトップリーダーとして１年生から８年生を巻き込み、盛り立て、「優

しく強く」の精神を持った皆さんのような人です。自信をもって、夢や目標に向かって進んでいって下さ

い。そして社会の中で信頼される人になって下さい。 

保護者の皆様、お子様のご卒業、おめでとうございます。心からお喜び申し上げます。義務教育9年間

を終え、頼もしく成長したお子さんの姿に、感慨もひとしおのことと思います。これまで皆さまが注がれ

てきた深い愛情と数々のご苦労に敬意を表します。当別中学校、とうべつ学園の教育活動にご理解・ご協

力いただき、ありがとうございました。 

将来、9年生の皆さんの可能性が開花し、社会で活躍することを願っています。ご卒業おめでとうござ

います。 

2024.3.５ (火)  

) 

文化委員会企画 図書スタンプラリー 

学学園園ＨＨＰＰ  

思思いい出出のの修修学学旅旅行行  
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とうべつ学園の体力 

                      健康格言：健康には自由がある。健康はすべての自由で第一のものである。 

の 体力 

５年生と８年生を対象に行
われた「全国体力・運動能力、
運動習慣等調査」の結果です。
この結果や日常の児童生徒の
様子をもとに授業改善を進め
ていきます。 【5年生】 

【８年生】 

▲男子は全国平均並み、女子はやや全国平均を下回りまし

た。男女共に長座体前屈の結果より「柔軟性」に優れ、上

体起こしの結果より「筋パワー」「筋持久力」に課題があ

ることがわかりました。また、児童質問紙の結果より、男

女ともに「中学に進学したら授業以外にスポーツをする

時間を持ちたい」の回答が全国平均を超えています。 

▲男子はやや全国平均を下回り、女子も全国平均を下回りました。

男女共に５０ｍ走の結果より「疾走能力」が高く、反復横跳びの

結果より「俊敏性」に課題があることがわかりました。また、生徒

質問紙の結果より、男子はスポーツが好きであり重要と考え、女

子は、スポーツはあまり好きではないが、体育の授業には積極的

に参加することは重要であると考えている傾向にありました。 

反復 39.5 持久走 35.0 

 



 

 

 

 
 

 

 

   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ブロック紹介 

とうべつ学園では、１～９年生を①前期課程・後期課程、

②３ブロック（基礎期・充実期・発展期）２つの枠組みで

とらえ、児童生徒の学びや育ちを多様な視点から支援し、

教育活動を展開しています。 

私立高校入試（９年生） 
事前集会を武道場で行いまし

た。担任や進路担当から、受験当日
の心構えが熱く語られました。 

バイキング給食（６年生） 
食育の授業の後に行われまし

た。当別町のおいしい給食に感謝
です。全て食べきりました！！ 

                    当別町にもインフルエンザ流行の兆しが・・早寝・早起き・規則正しい生活を 

【後期課程ほなみ学級による9年生への激励】 

豆まき集会（１年生） 
 6年生が鬼役になりました。6年
生の迫力に泣き出す子もいまし
た。笑門来福 ！！一粒万倍！！ 

参観日（２年生）  
2年生で頑張ったこと、楽しかった

ことなどを、一人一台端末等を使い
ながら発表しました。 

ほなみ前期・後期授業交流 
 ほなみ後期の生徒とほなみ6年
生の児童が、ストレッチなどの活
動を通して交流を深めました。 

委員会活動 
１～９年生が交流するよい機

会となっています。 
 

【代表委員会：漢字王】 
 
 
 
 
 
【文化委員会：スタンプラリー】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【保体委員会：フープリレー】 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

武道授業（８年生） 
 武道の授業として合気道の指
導を受けました。合気道は他人と
優劣を競うことをせず、和合の心
を学ぶ武道と言われています。 
 

国語「生活調査隊」（4年） 
 ＰＣを使わず、紙を使った発表も当
然ＯＫです。発表の仕方も考えること
が今の学びに求められています。(写
真は練習の様子) 

12/20 に行った

集会の答え合わ

せ。３画の漢字は

４６文字！！ 



 
 

  

部活動等 大会等名 結果等 

表彰 

令和５年度当別町少年の意見発表会 

◇2/3 ゆとろ 

戸来 千春（6年1組）、髙橋  道（6年2組）、 
斎川 瑠亜（7年2組）、武田 実優（8年2組） 

R5当別町教育委員会表彰  

◇2/17 ゆとろ 

〇第54回全国書道コンクール学校の部(8/19)団体優勝 
〇第55回全国学生書道展学校の部（10/21）団体優勝 
〇第54回全国書道コンクール（8/19） 

須藤 杏菜（6年2組）、吉村 江莉奈（6年2組） 
〇第91回全国書画展覧会（11/19） 

阿部 杏奈（6年1組）、川口 あやの（6年2組）、 
吉村 江莉奈（6年2組）、藤原 さくら（5年1組）、 

〇第55回全国学生書道展（10/21） 
菊田 結花（9年2組） 

〇R5税に関する絵はがきコンクール（11/28） 
大貫 陽詩（6年1組） 

全国教育美術展 入選 荒 百香（7年2組）、西原 ゆき奈（9年2組） 

 

文化活動報告 
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文化活動報告・新年度準備・９年生卒業目前 

３月は「去る」と言われます。別れを惜しむ時期にもなります。日々を大切に過ごしたいものです。 

 

 

３月上旬 職員室から… 

LINEなどで中高年から受け取ったメッセージが

句点で終わっていると、若者は距離感や冷たさを

感じて恐怖を抱く。いわゆる「マルハラスメント」が

話題です。/「区切られてシャットダウンされている

印象がある、会話が続けにくい」とのこと。皆さま

はいかがでしょうか。/ネット上での議論を受けて、

俳人の俵万智さんは次の一句を詠みました。 「優

しさにひとつ気がつく ×でなく○で必ず終わる日

本語」/優しさや気遣い、思いやりの気持ちは、人と

人との生活には不可欠なもの。卒業証書授与式も、

温かな気持ちを交感できる時間になりますように。 

 

～後期課程説明会～ 

 

 ２月は文化活動で表彰を受

ける機会が多くありました。

文化活動の充実は、豊かな生

活を過ごすことの大切さに気

づかせてくれるものです。 

 

新たな出会いや経験は、児童の

さらなる成長につながります。 

～修学旅行 計画～ 

～卒業式 準備～ 

8 年生は 4 月出発に迫った修

学旅行の準備が始まっています。

ねらいや概要を理解したうえで、

現在は仙台市での自主研修をグ

ループに分かれて計画中です。 

右の写真は、１年生が卒業式のた

めの装飾を作成しているものです。9

年生の門出を 1 年生が祝福する光

景は、義務教育学校ならでは。後輩

たちの思いがきっと届きます。 

６年生の保護者、児童、それぞ

れ対象に説明会を実施しました。 

。 
９年生の登校日は残りわずかとなりました。義務教育

最後の行事である卒業式に向けて、９年生も準備中。 
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